



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 107 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 28 августа, 2024 год

№ 159

(31272)



ГЛАВНОЕ

Отведать гхи по-алтайски

В субботу в Барнауле прошел в третий раз фестиваль «Алтайские бренды. Продукты для здоровья». Участники из числа различных компаний, работающих в крае, постарались не только продолжить знакомить земляков с широким спектром производимой продукции, но и провести обучающие мастер-классы по приготовлению блюд.

«Съедобный город»

Весь день барнаульцев и гостей города гостеприимно принимал парк «Изумрудный». Фестиваль впервые собрал больше 80 производителей. Можно было увидеть все многообразие товаров местного производства: мясо и рыбу, масла, кондитерские и хлебобулочные изделия, снеки, сыры и молочные продукты, бакалею, напитки, мед, фитопродукцию, товары пантового оленеводства.

На один день парк «Изумрудный» превратился в «съедобный город». В нем появились Сырный бульвар, Мясная площадь, Медовое кольцо, Улица алтайских круп, Молочная площадь. И всюду производители предлагали дегустации. Можно было попробовать вареных раков, сырные вафли и блины, мед, сладости, безалкогольные напитки и многое другое.

На чайной церемонии собрали больше сотни видов напитка из луговых и таежных трав, кисели и бальзамы от 17 местных производителей. Ориентироваться во всем многообразии помогла чайный сомелье, технолог общественного питания Барнаульского кооперативного техникума Алёна Когут.

Только одна очередь

Местом притяжения на фестивале стал музыкальный кофе-бар, где можно было заказать чашечку кофе по-алтайски с добавлением масла гхи и выпить ее под живую бардовскую музыку.

Фестиваль в этом году вышел на новый уровень! Это масштабное краевое мероприятие, участники открывают для себя новые рынки, находят партнеров, заключают крупные контракты с торговыми сетями, выступают как эксперты в дискуссиях и формируют тренды отрасли. – подчеркнула Татьяна Гришина, руководитель отдела маркетинга компании «Рикон».

Представители «Рикона» участвовали во всех предыдущих фестивалях и отмечают,



На фестивале разбегались глаза.



что в этом году для посетителей организована более широкая программа не только с мастер-классами и дегустациями.

Маркетолог Никита Жуков отмечает, что работа сразу двух баров «Рикон» проходила на фестивале впервые.

Раньше мы не делали презентации кофе с нашим маслом. Выстроилась даже очередь из желающих попробовать напитки с маслом гхи, – улыбается Никита. – Цена не

отпугивала. Люди понимают, что это необычное масло и не может стоить как более привычное.

Масло гхи – традиционный продукт индийской кухни, который получают при медленном кипячении сливочного масла. Это нужно, чтобы удалить из него воду, молочные белки и получить чистый жир с высокими питательными свойствами. Это масло также ценят за то, что оно придает

блюдам нежный ореховый вкус и аромат. Использование его в кулинарии достаточно широкое. Гхи может заменить сразу два продукта – сливочное и растительное масла для приготовления пищи. Оно имеет отличный «характер»: не дымится, не горит, не пенится во время жарки, имеет приятный аромат и вкус.

(Окончание на 3 стр.)

АКТУАЛЬНО

Заводское жильё для рабочих

Краевым парламентом вместе с правительством региона найдено решение вопроса, с которым к председателю АКЗС обращался бийский завод «Сибприбормаш». Оборонные предприятия Алтайского края смогут строить жильё для сотрудников.

Депутаты внесут изменения в закон о критериях, которым должны соответствовать масштабные инвестиционные проекты, включив в него возможность строительства для нужд оборонных предприятий.

Если предприятие оборонно-промышленного комплекса желает построить жильё для нужд своего предприятия, земельный участок под застройку будет передаваться без конкурса. «Сибприбормаш» уже выходил с предложением о строительстве жилья для работников, мы изучили самые разные варианты и предложили воспользоваться механизмом масштабных инвестиционных проектов, – сказал председатель АКЗС Александр Романенко в ходе поездки на завод.



Земельный участок под застройку предоставят без торгов.

Законопроект войдет в дополнительную повестку 32-й сессии АКЗС. Им предусматривается возможность предоставления земельного участка в аренду без проведения торгов для застройщиков, которые принимают на себя обязательства по строительству многоквартирных домов и домов блокированной застройки для обеспечения жильем помещениями работников организаций ОПК.

– В связи с бурным развитием гособоронзаказа предприятиям Барнаула и Бийска очень нужны кадры. Предоставление жилья станет для горожан одним из главных стимулов, чтобы приходило работать на завод, помимо высокой заработной платы. Свободного жилья на рынке не хватает. С принятием закона у руководителей предприятий появятся разные варианты – строить жильё за

счет собственных ресурсов и делать его служебным или воспользоваться кредитом и потом передавать квартиры сотрудникам. Сегодня в том числе и на федеральном уровне обсуждается возможность ипотечных программ для сотрудников оборонных предприятий по льготной ставке, – подчеркнул председатель АКЗС. Татьяна НОЧЕТЫГОВА

1 МЛН ЖИТЕЛЕЙ КРАЯ ПРОШЕЛ В ЭТОМ ГОДУ МЕДОСМОТРЫ

Ежегодно диагностические исследования спасают тысячи жизней жителей региона.

Для тех, кто планирует пополнение в семье, во время диспансеризации проводится оценка репродуктивного здоровья. Это касается и отдаленных районов. Туда для проведения осмотров приезжают специалисты. Например, до конца августа они будут работать в Ельцовском, Бийском, Солтонском районах.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Эхо войны



28 августа в России отмечается как День памяти и скорби российских немцев.

83 года назад вышел Указ Президиума Верховного Совета СССР «О переселении немцев, проживающих в районах Поволжья».

После вероломного нападения фашистской Германии на Советский Союз в СССР упразднили 700 национальных сельских советов, 14 национальных районов, в том числе в Алтайском крае, где проживало 27–29 тысяч немцев. С 3 до 20 сентября 1941 года с Поволжья вывели в Сибирь и Казахстан 376 717 человек: 81 771 семью, 81 106 мужчин, 116 917 женщин и 178 694 ребенка.

В Алтайский край прибыли 95 тысяч немцев с берегов Волги. Их разместили в 44 районах края.

События на Украине

Об основных событиях 915-го дня специальной военной операции России.

26 августа Вооружённые силы России нанесли удар по критически важным объектам на Украине высокоточным оружием большой дальности воздушного и морского базирования, ударными БПЛА.

Объектами удара стали электростанции в Киевской, Винницкой, Житомирской, Хмельницкой, Днепропетровской, Полтавской, Николаевской, Кировоградской и Одесской областях.

Во Львовской, Ивано-Франковской и Харьковской областях ВС РФ ударили по газокомпрессорным станциям. В Киевской и Днепропетровской областях – по складам с западным оружием. Потери ВСУ за сутки составили до 1930 военнослужащих.

Константин НИКОЛАЕВ По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле
Ветер северо-западный, 2-7 м/с, местами порывы до 12 м/с. В утренние часы местами туман.

+19° +24°

+20° +22°

29 августа
Ветер северо-западный, 2-7 м/с, местами порывы до 13 м/с. В утренние часы местами туман.

+20° +25°

30 августа
Ветер юго-западный, ночью 2-7 м/с, местами порывы до 12 м/с, днем 4-9 м/с, местами порывы до 15 м/с. Небольшие дожди, местами грозы.

+20° +25°

ПАНОРАМА

Макаронны с печатью

С мая 2025 года в России станет обязательной маркировка бакалейной продукции. Проект постановления правительства об этом, разработанный Минпромторгом, размещен для общественного обсуждения. При этом регистрация в информационной системе маркировки участников оборота начнется 1 марта 2025 года.

Тестирование маркировки бакалейной продукции стартовало еще 1 июля. Эксперимент продлится до 28 февраля 2025 года. Принять добровольное участие в нем могут производители, импортеры и организации оптовой и розничной торговли.

При этом пресс-служба системы «Честный знак» напоминает, что с 1 сентября обязательная маркировка вводится для семи новых товарных групп: ветпрепаратов, кормов, масел, велосипедов, консервов, безалкогольного пива и технических средств реабилитации.

Работа,
иди на Федота

Россияне тратят на работу в среднем 38 часов 12 минут в неделю. Таковы данные обследования рабочей силы Росстата за август. Это значит, что если человек трудится пятидневку, то в день он тратит на работу в среднем 7 часов 38 минут.

В прошлом году средняя продолжительность рабочего времени составляла 38,2 часа в неделю, причем у мужчин 39,2 часа, а у женщин 37,2 часа. Это самый высокий показатель с 2015 года.

Вместе с тем в России уменьшилось число людей, подрабатывающих после основной смены. Так, в первом квартале этого года таких людей было 4,15%. В прошлом году – 4,5%.

К тому же из опроса сервиса «Авито» следует, что соискатели стали чаще откликаться на вакансии, предлагающие гибкий график. Интерес россиян к работе с такими условиями за год вырос на 79%.

Научись
гостеприимству

В этом году колледжам и вузам для подготовки специалистов в сфере туризма и гостеприимства выделено 73 тысячи бюджетных мест. Об этом вице-премьер Дмитрий Чернышенко рассказал «Российской газете».

Сейчас в этой отрасли работает около миллиона человек. Обучают по этому профилю в 250 вузах и 1,5 тыс. колледжей. К 2030 году, по данным Минэкономразвития, туротрасли дополнительно потребуется 400 тыс. работников. Причем 320 тыс. – в гостиничное хозяйство и 80 тыс. – в сферу сервиса. Вырастет востребованность экскурсоводов, инструкторов, туроператоров.

Плата за знания

52% россиян планируют потратить на подготовку ребенка к школе от 10 до 30 тыс. рублей, что следует из опроса, проведенного финансовым маркетплейсом «Сравни». 29% опрошенных собираются уложиться в сумму до 10 тыс. Каждый седьмой потратит на сборы к школе более 50 тыс.

Основной статьей расходов в предстоящем учебном году оказались одежда, обувь и канцтовары, этот вариант выбрали 72% респондентов. 9% планируют оплачивать кружки и секции. По 4% участников опроса собираются вкладываться в фонд класса или вообще не планируют никаких трат.

Подготовил Александр СМЕРНОВ

Добрый дел мастера

На прошлой неделе в Бийске прошел фестиваль «Бизнес добрых рук». В нем приняли участие 17 предпринимателей наукограда, чье дело направлено на помощь людям и решение социальных проблем. Каждый из них организовал локацию, где рассказывал горожанам о своем бизнесе, проводил для них мастер-классы, квесты и разыгрывал подарки.

ТРАДИЦИЯ ПОМОГАТЬ

В прошлом году фестиваль «Бизнес добрых рук» проводился в Бийске впервые. Тогда организаторы пообещали, что сделают праздник ежегодным. И свое слово они сдержали. В этот раз мероприятия собрал не только больше гостей, решивших посетить мастер-классы и посмотреть выступления творческих коллективов, выросло и число участников, представителей сферы социального бизнеса.

Каждый из предпринимателей организовал свою локацию, на которой предлагал горожанам поучаствовать в активности. В этот вечер для жителей наукограда подготовили занятия по скетчингу, макраме, вязанию крючком, сбору анатомической модели человека, плетению пуспов, конструированию роботов. Были организованы фотозоны, площадки с аквагримом, место для изучения иностранных языков, работал даже турник для скалолазания. Среди гостей проводилась квест-игра, победители которой получили абонементы на образовательные, спортивные и развлекательные занятия.

Социальные предприниматели рады поделиться не только своими наработками и



Робототехника для детей.

«СОЦИАЛЬНОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО – ЭТО НЕ ПРОСТО ДОХОДЫ И РАСХОДЫ. ЭТО ОТДАЧА СЕБЯ ДЛЯ РЕШЕНИЯ СОЦИАЛЬНЫХ ЗАДАЧ, ПОМОЩИ БЛИЖНЕМУ».

достижениями, но и эмоциями, энергией. Потому что социальное предпринимательство – это не просто доходы и расходы. Это отдача себя для решения социальных задач, помощи ближнему, – сказал начальник Управления Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры Антон Слободчиков.

Он добавил, что благодаря национальному проекту «Малое и среднее предпринимательство» у властей есть действенные инструменты поддержки социального бизнеса. Причем существуют не только финансовые механизмы, но и информационные, образовательные, маркетинговые. В том числе массовые мероприятия, где жители узнают, как много активных и ин-

тересных предпринимателей работает рядом с ними. Одно из них – уже ежегодный фестиваль «Бизнес добрых рук».

БЫСТРЫЙ СТАРТ

На празднике были представлены как социальные предприятия со стажем, известные многим горожанам, так и те, кто начал свой путь в деловой сфере недавно. Новичком представила Елена Фелелова, руководитель компании «Ваша няня». Она в бизнесе всего три года, но уже может рассказать о своих достижениях и победах.

– До старта я долго работала в найме. Когда у меня родился второй ребенок и я ушла в декрет, захотела пойти учиться. Узнала про программу для начинающих предпринимателей,

которую проводят в центре «Мой бизнес». Но обучение все откладывалось, потому что мне не с кем было оставить младшего сына. Оказалось, что найти няню – непростая задача. Это и подтолкнуло меня на мысль, что данная ниша свободна и ее можно занять, – поделилась Елена.

В итоге девушка все-таки пошла на образовательные курсы. Это и стало главным импульсом для открытия бизнеса. Сегодня в ее организации работают 15 сотрудников, они выезжают на дом к клиентам и присматривают за их детьми. За три года работы такой услугой воспользовалось более тысячи семей.

– Если бы я четыре года назад не пошла на обучение, то никогда не достигла бы своей цели. Я бы даже ее не поставила, потому что она сформировалась только во время курсов, – подкрепляет бизнес-леди. – Планы на будущее грандиозные, теперь планирую открывать подобные учреждения в других городах Алтайского края.



Место благотворительности.

«ВЫ ГОВОРИТЕ
ПО-АНГЛИЙСКИ?»

Среди предпринимателей, которые давно на рынке, была Елена Ишкова, руководитель центра изучения иностранных языков. Школе уже 15 лет, сегодня в ней 13 сотрудников, причем некоторые из них ее выпускники.

Бизнес Елены не только социальный, но и семейный. Она работает вместе с дочерью. Девушка училась в вузе Китая, а когда приехала на каникулы, началась пандемия. Тогда она подменила одного из педагогов, и преподавание ее увлекло. С тех пор она стала методические экзамены, получила квалификацию и теперь скорее напарник своей матери, чем ее подчиненная.

– На мне операционная часть и занятия. Дочь тоже ведет уроки, при этом занимается методической работой, контактирует с родителями. Помогают мне и муж. На нем вся хозяйственная составляющая бизнеса, снабжение. Его помощь экономит

мне огромное количество времени, которое я могу потратить на развитие школы, маркетинг, – признается бизнес-леди.

Сегодня в ее школе занимается около 350 учеников. Они изучают китайский, английский и немецкий. Статус социального предприятия учреждение получило год назад. Это позволило взять грант в полмиллиона рублей. На эти средства приобрели новые ноутбуки, оплатили аренду. Теперь преподаватели используют в обучении современные технологии, с некоторыми группами работают удаленно.

Директор школы отметила, что к ней на занятия записываются люди из Москвы, Санкт-Петербурга, Красноярска. Правда, с Центральной Россией работать сложно из-за разницы часовых поясов. Когда у клиентов вечер и они готовы к урокам, в Бийске уже ночь. Поэтому сейчас она стремится найти учеников на Дальнем Востоке.

Влад ГЕРАСИМОВ,
Юлия САВЕЛЬЕВА (фото)

МАЛЫЙ БИЗНЕС

Раки – не для драки

Открывшаяся в Барнауле в прошлом году «Раковая ферма Алтай» нарастила объемы производства, выйдя в лидеры этого направления предпринимательства на всей большой территории за Уралом.

«Чувствуют
через панцирь»

Зря, наверное, до сих пор говорят: раки – это к драке. Обитатели рек при длительном знакомстве с ними демонстрируют немалую чувствительность.

– Они даже через панцирь чувствуют энергетику от рук человека, который их берет, – делится наблюдениями Павел Агибалов, управляющий раковой фермой. – Когда гладить любого рака-австралийца, то он успокаивается. В мае, до спаривания, вес производителя 212–214 грамм.

На ферме одновременно живут и крохотные личинки, и мальки, и подростки, и взрослые особи. Для каждого поколения предусмотрен отдельный зал. Хрупкие и уязвимые малыши подрастают отдельно от старших сородичей. В первую очередь это нужно для безопасности. Взрослые раки содержатся в отдельном помещении с просторными бассейнами.

Рабочая площадь у фермы сейчас более 2000 кв. м. В бассейнах – больше 100 кубометров воды, подготовленной по системе УЗВ (установка замкнутого водоснабжения). Это когда один раз наполнили бассейн и периодически воду нужно фильтровать. Температура ее должна быть постоянной и составлять 28 градусов. Это для длинноусых обитателей самые приятные условия.

Все максимально приближено к естественной среде обитания питомцев. Комфорт обеспечивает просторность бассейна, искусственные убежища и укрытия. Раки интенсивно размножаются и, следуя природным инстинктам,



Павел Агибалов с главным производителем.

завоевывают для себя территории. Хотя каждое укрытие закреплено за отдельной особью, но если чужак нарушит незримые границы, то все же вспыхнет драка.

Поставщики мальков австралийского рака и научного консультанта наши земляки нашли на юге России. В Барнаул мальков доставили самолетом, и в первой партии было 10 тысяч особей. Своих мальков начали получать барнаульцы в прошлом году. Первый год работы был посвящен выращиванию привезенных раков. Потом шла их реализация клиентам. «Австралийцы» растут намного быстрее местных, и белка в них в полтора раза больше. Считается знакомым, что и по вкусу они приятнее. Серьезной задачей стала разработка рецептуры корма для австралийских красноклешневых раков. В случае успеха нужно получить патент на форму при собственной уникальной рецептуре. В итоге это облегчит доступ другим отечественным

ракозаводчикам к корму российского происхождения.

КАПРИЗЫ «АВСТРАЛИЙЦЕВ»

Большое значение имеют корма. – Если не будет сбалансированного питания, то рак будет очень долго расти. Планируем наш производственный цикл в 4–6 месяцев на выход товарного веса. Но если отклониться от норм питания, то они начинают медленнее расти. Всегда нужно соблюдать баланс, – настаивает Павел Агибалов.

Поэтому и кормят подопечных по определенному расписанию. Для них подготовлено специальное меню: завтрак, обед и ужин в зависимости от возраста и дня недели. Те, кто держал дома аквариум, знают эти правила. Например, на обед в один день может быть овсянка, в следующий – морковь и другие комбикорма.

– В рационе есть комбикорм для рыб и различные добавки, на-

чинают от всем знакомой морковки. К сожалению, детально сбалансированного корма для раков в России не производится. Ведь наши питомцы родом из Австралии. Это одна из проблем, с которой мы столкнулись, – сетует Павел.

На ферме есть специальный карантинный отсек. Это нужно для того, чтобы в случае болезни или линьки во время стресса малька можно было переселить в другой водоем и дать ему время на восстановление.

Для самок есть специальная зона отдыха. После того как они выпускают мальков, нужно некоторое время для восстановления. В прошлом году на ферме подросло около 100 тысяч мальков. Обслуживали это хлопотное хозяйство всего четыре человека.

– В 2023 году мы произвели 3,5 тонны раков. В нынешнем сезоне уже есть 2 тонны, но надеемся, что будет еще больше, – осторожно прогнозирует Павел. – Чтобы увеличить объемы, взяли пруды в аренду и высадили в них более 30 тыс. раков до осени. Потери есть, но контрольный вылов дает начальную плотность посадки.

За Уралом нет сейчас пока конкуренции для барнаульских раков. И по объемам производства, и по площади воды наши производители одни из крупнейших в России.

Культура потребления этого деликатеса в нашем регионе пока, наверное, не так еще развита, как в европейской части страны. Хотя когда-то еще наш земляк Валерий Золотухин в своем кинообразе Бумбараша с удовольствием хлебал раковый бульон. Кто его попробовал с барнаульской фермы на фестивале «Алтайские бренды», лишь причмокивает, описывая свои ощущения. На предприятии налажены уже постоянные обновления меню, проводятся оригинальные мероприятия, есть и доставка блюд в течение часа по всему городу. Это особенно укрепляет лояльность аудитории клиентов.

Евгений ПЛАТУНОВ,
Олег БОГДАНОВ (фото)

ЯЗЫКОМ ЦИФР

Где ночует турист?

Развитие гостиничного бизнеса в Алтайском крае в 2023 г.

Продолжительность пребывания (ПП) (тыс. человек)

473,2

ПП 1–4 ночевки насчитывает наибольшее количество размещенных

87%

Топ-5 муниципальных районов по числу размещенных

(ПП 1–4 ночевки)

Барнаул 198,1

Алтайский район 57,5

Бийск 46,3

Белокурья 45,6

Рубцовск 17,8

Инфографика О. ТАРАСОВОЙ.

«АП»-ИНФО

Оставайся в крае,
студент!

«Удастся ли в ближайшее время остановить отток молодых выпускников наших вузов на работу в другие регионы? Какие перспективы у молодых специалистов найти работу в Алтайском крае? Известно ли, сколько сейчас студентов уже работают на каникулах или во время учебы?» Людмила Филиппова, г. Барнаул.

Надежда Капура, начальник Управления Алтайского края по труду и занятости населения, пояснила:

– Ежегодно более 20 тыс. молодых выпускников учебных заведений высшего и среднего образования выходят на рынок труда. За них надо бороться, чтобы они не растворялись только в торговых сетях. Хотя и там есть сейчас колоссальный спрос на кадры. Чтобы квалифицированные кадры не смотрели в сторону других регионов, начинать работу с ними нужно еще с первого курса, заключая целевые договоры. С 1 мая появился новый формат заключения целевых договоров. Его наши вузы начали использовать на единой цифровой платформе «Работа России». Чтобы идти дальше с этим очень значимым ресурсом, еще предстоит подвести итоги целевого набора, определить, какие есть плюсы и минусы.

Чтобы узнать приоритеты, которые сегодня для себя определяет молодежь, совместно с Финансовым университетом был проведен опрос выпускников Алтайского государственного технического и Алтайского государственного университетов. На первом месте у выпускников сейчас при выборе будущего предприятия для работы не только заработная плата. Но такой процент в опросе оказался рядом с карьерным

ростом, балансом между отдыхом и работой, деятельностью в составе дружного коллектива, наличием корпоративной культуры, социального пакета. Специалисты отмечают, что сейчас изменение графика работы – это один из способов снизить текучесть кадров внутри предприятия.

Опрос показал, что 40% наших студентов уже ведут трудовую деятельность. Но предстоит в дальнейшем проанализировать, а что же они выбирают, по своему ли профилю работают или в них другие направления, чтобы подработать? Но как раз эта категория студентов уверенно ответила о своих перспективах трудоустройства в нашем регионе.

По прогнозам, еще в ближайшие пять лет в регионе будет отмечаться дефицит молодых трудовых ресурсов. Это прежде всего связано с той демографической ямой, в которой находится не только наш регион, страна, но и вообще мировой рынок труда. Сейчас идет замещение более опытного поколения представителями нового поколения с другим восприятием себя в трудовой деятельности.

Сегодня на рынок труда оказывает существенное влияние большой спрос на квалифицированные кадры для экономики. Есть дефицит именно таких работников для замещения вакансий рабочих мест. Если кратко оценивать рынок труда Алтайского края, то он характеризуется двумя-тремя показателями. Так, спрос, заявленный работодателями на рабочую силу, ежемесячно составляет 26–28 тыс. вакансий. При этом ежемесячно официально зарегистрированных безработных – 8–9 тыс. То есть на одного соискателя у нас приходится примерно десять вакансий. Так происходит уже на протяжении года.

Евгений ЧЕНИРКА

ФЕСТИВАЛЬ

КАДРОВЫЙ ВОПРОС

Отведать гхи по-алтайски

(Начало на 1 стр.)
Слово – НАУКЕ

В амфитеатре парка свои лекции прочитали в субботу 13 специалистов. Все темы касались качества и пользы местных продуктов и натуральных косметических средств. Несколько выступлений было посвящено алтайскому меду, который давно стал брендом нашего края и славится далеко за его пределами. Гости фестиваля познакомились с медовым соемелье – одной из редчайших профессий в крае. Такое звание обрел недавно Алексей Попеляев, кандидат биологических наук, доцент Алтайского аграрного университета. Он рассказал слушателям, как по вкусу, цвету и запаху отличить фальсификат, а также познакомил со всем многообразием алтайских мёдов.

– Нам, пчеловодам, в этом году досталось более жаркое место, чем в прошлый раз, – сетует ученый. – Но на количество людей не жалуюсь. Фестиваль раскрутился и вышел на пик. Заметно выросло и количество участников и гостей. Хотя в прошлом году уже с утра было больше посетителей. Но сейчас в течение дня еще больше приходило. Пчеловоды стояли те же, что и на прошлых фестивалях.

Алексей Попеляев отмечает, что среди гостей фестиваля было много не только барнаульцев и приезжих с края, но и некоторое количество туристов из других регионов.

– Хорошо была выражена «зональность». Когда медовики стояли своим кружочком на Медовом кольце. Там же провели и лотерею среди покупателей пчелопродукции, – напомнил Попеляев. – У нас от аграрного университета была своя экспозиция, где провели мастер-классы не только по правилам дегустации. Вместе с горожанами и их ребятишками варили сыры, били масло. Наши студенты учили детей украшению магнитов.

Участников и гостей приветствовал губернатор Виктор Томенко. Глава региона побывал на площадках фестиваля, попробовал некоторые представленные новинки.

– Наши производители не перестают удивлять – постоянно придумывают что-то новенькое. Сыры с необычными добавками, вариации чая, десертов – всего не перечислишь, лучше приходиться и пробовать. Ведь не зря все наше алтайское ценится повсеместно и за качество, и за вкус, – отметил Виктор Томенко.

За профессионализм и большой вклад в развитие пищевой и перерабатывающей промышленности, агропромышленного комплекса глава региона вручил специалистам отрасли награды.

Евгений ПЛАТУНОВ,
Олег БОГДАНОВ (фото)

СПРАВКА

В 2023 году алтайские компании произвели продуктов и напитков на 237,5 млрд рублей. Пищевая промышленность края составляет 36% от общего объема промышленного производства региона.



«А ну-на, попробуем!»

В ускоренном темпе

Раньше, чем у школьников и студентов, начались занятия для участников очередной программы переподготовки кадров для малого и среднего бизнеса. 26 августа в Алтайском филиале Российской академии народного хозяйства и госслужбы (РАНХиГС) к учебе приступила очередная группа из 60 специалистов и руководителей различных предприятий.

ОТБИРАЛИ ПО КОНКУРСУ

Губернаторская программа – это образовательный проект, позволяющий за несколько месяцев пройти интенсивный курс профессионального роста и обновления, приобрести знания и практические навыки по нескольким основным модулям. Участники программы осваивают новые методики организации командной работы, маркетинга и продаж, знакомятся с изменениями в налогообложении, изучают технологии эффективных коммуникаций и управления финансами, обновляют свои знания о правовой среде и безопасности бизнеса.

Новый набор слушателей перед началом первых занятий приветствовали Евгений Дешевых, заместитель председателя Правительства Алтайского края, министр экономического развития и Игорь Панарин, доктор психологических наук, директор Алтайского филиала РАНХиГС.

– Когда мы начинали этот обучающий проект в 2009 году, он был одним из немногих таких в стране. А сегодня это уже мега-проект в образовании для сферы



Новые слушатели.



Иван Масалёв.



РАНХиГС ждет пополнения.

малого и среднего предпринимательства, – считает министр. В свою очередь Игорь Панарин заверил, что слушателям во время их обучения все предложенное будет точно полезно, эффективно и нескудно.

Потенциальных слушателей выбирают из числа желающих, которые должны быть обязательно зарегистрированы в Едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства. Они должны иметь высшее или среднее профессиональное образование, общий стаж работы не менее 3 лет.

За последние 15 лет у Алтайского филиала РАНХиГС

накоплен большой опыт в совершенствовании учебной программы переподготовки предпринимательских кадров.

– Это один из самых успешных проектов для тех предпринимателей, кто хочет повысить свой профессиональный уровень. Это прекрасная возможность актуализировать свои знания, пополнить их багажом теми навыками, которые помогут им в продвижении как существующих уже проектов, так и новых идей, – уверена Дарья Рожкова, доцент кафедры экономики и финансов, куратор губернаторской программы в РАНХиГС. – Для участников,

СПРАВКА

Губернаторская программа для сферы МСП реализуется в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

которые должны написать эссе о себе, чтобы пройти конкурс, обучение бесплатно. 4 месяца обучения включают 262 академических часа, занятия проходят два дня в неделю.

За прошедшие годы в программе участвовало более 1800 человек, которым удалось усвоить значительное количество своих бизнес-проектов, созданных во время обучения. Ежегодно меняется и само содержание учебной программы, которая сегодня содержит девять тематических модулей.

– В этом году новшеством стало предложение слушателям поиграть в бизнес-игры в нашей

специальной мастерской. Полученный игровой опыт участники смогут перенести в свою реальную жизнь, развивая стратегическое мышление и свои маркетинговые навыки, – подчеркнула куратор. – Слушатели распределены на две группы по 30 человек. А в микрогруппах их по пять.

ЖЕНЩИНЫ БЫСТРЕ РЕАГИРУЮТ

Дарья Рожкова проанализировала недавно состав участников программы за разные годы.

– Женщин оказалось почти в каждом наборе больше, чем

мужчин. Возможно, это связано с тем, что они быстрее узнают о программе и оценивают важность такой информации, – улыбается она. – Средний возраст слушателей колеблется от 33 до 45 лет. Большая часть представляет обрабатывающие производства.

Марина Лямкина занималась продажами, работала в компании на руководящей должности.

– Многие мои знакомые проходили в разное время обучение по этой программе. И они рекомендовали и мне поучаствовать. Есть специальные группы в соцсетях для предпринимателей. Там появилась информация, что можно успеть подать заявку на обучение. В моих планах в начале года это как раз было запланировано. За последние три года я уже участвовала в трех федеральных обучающих проектах по наставнической деятельности от Росмолодежи, от Сколкова, от «Опоры России», – говорит она.

Марину Лямкину привлекла и хорошая возможность расширения круга знакомств во время обучения. Ведь состав слушателей в группах всегда сильный. Иван Масалёв – ассистент Алтайского дома аудита. В нынешнем году занял третье место на конкурсе ассистентов аудиторов Сибири.

– Коллеги в начале года дали совет принять участие в обучении по губернаторской программе. Цель была простая: сделать более актуальными те знания, которые получил в университете, окончив его в 2017 году. К сожалению, в родном вузе не останавливались подробно на тех проблемах, которые стоят перед современными предпринимателями, – посетовал Иван.

Евгений ЧЕМИРНА,
Олег БОГДАНОВ (фото)

ОФИЦИАЛЬНО

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ СОГЛАШЕНИЕ

к Региональному отраслевому соглашению по организациям Алтайского края, осуществляющим образовательную деятельность, на 2022-2024 годы

«8.2.10. Аттестационная комиссия Министерства образования и науки Алтайского края в лице министра образования и науки Алтайского края С.П. Говорухина, действующего на основании Положения о Министерстве образования и науки Алтайского края, утвержденного указом Губернатора Алтайского края от 23.11.2016 № 142, и Алтайская краевая организация Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации в лице председателя Т.Н. Лесовых, действующего на основании Устава, вместе именуемые «Стороны», договорились о нижеследующем:

1. Дополнить раздел 8 Регионального отраслевого соглашения по организациям Алтайского края, осуществляющим образовательную деятельность, на 2022 – 2024 годы пунктом 8.2.10. следующего содержания:

«8.2.10. Аттестационная комиссия Министерства образования и науки Алтайского края принимает решения об установлении педагогическим работникам той же квалификационной категории без ограничения срока ее действия, если они имели её по состоянию на 1 сентября 2023 года, без проведения аттестации только на основании поданного ими заявления, в том числе, если такое заявление подано до окончания срока действия квалификационной категории и независимо от того, в каком субъекте Российской Федерации квалификационная категория была установлена».

2. Настоящее Соглашение вступает в силу с момента подписания его Сторонами и является неотъемлемой частью Регионального отраслевого соглашения по организациям Алтайского края, осуществляющим образовательную деятельность, на 2022 – 2024 годы.

Председатель Алтайской краевой организации Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации

Т.Н. Лесовых

«15» августа 2024 г.

Министр образования и науки Алтайского края

С.П. Говорухина

«15» августа 2024 г.

ДАЛЁКОЕ–БЛИЗКОЕ

«Служить – доколе в силах»

Выставку «Казачья Алтае – служение Отечеству», открывающуюся в Государственном архиве Алтайского края, специалисты назвали уникальной. Ее экспонаты раскрывают удивительные страницы истории алтайского казачества с XVIII до начала XX века.

Символическое начало

Выставка состоит из двух разделов «Служили доколе в силах...» и «Казачья на льготах». Посетители смогут увидеть редкие документы Канцелярии Кольваново-Воскресенского горного начальства, Алтайского горного правления, Управления Алтайского горного округа, Барнаульской горной конторы, Чарынской станичного земского правления. Значительная часть экспонатов представлена впервые.

– Мы постарались раскрыть некоторые вопросы истории алтайского казачества, этого особого специфического сословия, сохранившего свою самобытность до сегодняшних дней. Несмотря на все сложности и перемены российской истории, – поделилась гостями госархива, собравшимися на торжественное открытие экспозиции, его директор Елена Егорова. – Идея выставки была предложена одной из общественных организаций казачества, и при планировании нашей работы мы еще не думали о том, что нам предстоит организовать в 2025-м, 2026-м годах. Но сегодня можем сказать, что, наверное, это открытие – символическое начало крупных мероприятий, которые нам еще предстоят.

В январе отметим 250-летие известного руководителя округа начала XVIII века Петра Фролова. Именно благодаря казачеству это вообще стало возможно. Казаки пришли первыми на Алтай в качестве передовых отря-

дов, которые выполняли волю царя по расширению границ российского государства. Первые казаки еще с 1633 года появились на нашей территории, и в последующем экспедиции стали регулярными. Представители именно этого сословия выбирали места для строительства оборонительных крепостей. Казачество осуществляло сопровождение этой линии и охрану границ. Поэтому могло состояться и развитие горного производства, и освоение территорий вообще.

– Это необычная, специфичная для нас выставка. Мы подобные выставки, посвященные отдельным сословиям, еще не проводили, – отметила Елена Егорова.

Длиной в 450 лет

Куратор выставки Дарья Полякова занималась подбором экспонатов и их описанием. Она отметила, что в самом названии выставки – суть уникального сословия казаков, которые в любом месте, на любом поприще служили своей Родине. В первом разделе отражены некоторые моменты формирования войска казаков и их службы в разных ипостасях: караульной, полицейской, защите крепостей, заводов, охране золотых приисков. Название раздела взято из документов. В XVIII веке срок службы не регламентировался ни возрастом, ни количеством прослуженных лет. Так говорили: «Служить казаку доколе в силах».



Уникальность экспозиции уже оценили представители сословия.

КСТАТИ

Выставка «Казачья Алтае – служение Отечеству» экспонируется в выставочном зале Государственного архива Алтайского края по адресу: ул. Анатолия, 72 (5-й этаж). Посетить ее можно до 31 января 2025 г. Справки по телефону: 20-59-60.

Казаки составляли гарнизоны первых крепостей на Алтае, и упоминание о них встречается во многих документах XVIII века. В разделе представлены некоторые моменты воеводской канцелярии о «пересмотре положенных в подушный оклад» драгунских, солдатских и казачьих детей (1748 г), рапорт управляющего Кольванского завода о присылке казаков, служивших на линии крепостей, для поиска беглых (1760 г).

В документах отражены вопросы комплектования войска, свидетельства о причислении крестьян «в род казачьей службы», о снаряжении и обмундировании, которым уделялось много внимания со стороны руководства. В ведомости о состоящих в границах Алтайского округа казачьих станицах приводится численность казаков (1847 г).

В разделе «Казачья на льготах» документы показывают жизнь казаков вне полевой службы: сопровождение чиновников, охрана золотых приисков, конвоирование заключенных, работа в канцелярии, в почтовой службе, ведение своего хозяйства. Казачьи семьи занимались земледелием, ско-

товодством, пчеловодством, меновой торговлей.

Подвиги человеколюбия

Отличительной чертой казачьего общества была система общественного самоуправления в станицах. Об этом рассказывают приговоры станичного сбора Чарынской станицы об избрании опекуна над сиротой умершего казака (1900 г), о выдаче беднейшим казакам пособия на обмундирование (1902 г).

В конце XIX века в казачьих станицах большое внимание уделялось обучению грамоте и образованию, о чем свидетельствует ряд документов. Храбрость и решительность казаков проявлялись и в мирное время. В Представлениях Алтайского горного правления отложились свидетельства «подвигов человеколюбия» казачества. В 1851 г. казаки спасли трех человек в мороз и буран, а в 1855 г. урядник и казаки помогли утопающему.

Начальник департамента губернатора и Правительства Алтайского края Игорь Фёдоров, который также присутствовал на открытии выставки, отметил:

– Летопись сибирского казачества насчитывает почти 450 лет. Выставка же рассказывает об основных вехах истории сибирских казаков, об их ратной службе. Защите Отечества. Роль ее – вернуть нашему народу память об их мужестве и героизме, подвигах казачества. Память полна удивительными примерами. Нужно, чтобы как можно больше детей побывали на этой выставке.

И с этими словами нельзя не согласиться.

Тамара ЛОГИНОВА

КРАТКО

Давайте водить хоровод!

С 20 по 25 августа в детском лагере «Уба» в Алтайском районе прошел VIII Международный этнографический фестиваль «Летние беседы на Алтае».

Встречи юных этнографов организовали при поддержке правительства региона.

Организаторами выступили школа искусств «Традиция» и Алтайский краевой центр детского отдыха, туризма и краеведения «Алтай». На форум приехали дети и подростки из Сибири, Казахстана, разных районов Алтайского края: солисты, артисты фольклорных коллективов, их наставники, мастера-ремесленники, активисты общественных организаций соотечественников за рубежом.

Константин ГРИШИН

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ЧАСТНЫХ ЛИЦ ПУБЛИКУЮТСЯ ПО КУПОНАМ.

ПРОДАЮ

Сады, участки

● В с.д.в. «Прогресс» (кирпичный дом, посадки, хозяйственный, емкость для воды, место для машины, земля в собственности). Тел. 8-913-226-7190.

Автотранспорт, автотранспортности

● Мотоцикл «Ямаха DRA GSTAR 400». Тел.: 8-923-651-2170, 8-923-798-1794.
● ГАЗ-52 (1985 г.в., фургон, на шасси ГАЗ-53). Тел.: 8-923-651-2170, 8-923-798-1794.

Животных

● Пчелосемьи. Тел.: 8-923-651-2170, 8-923-798-1794.
● Ульи. Тел.: 8-923-651-2170, 8-923-798-1794.

РАЗНОЕ

● Отдам в хорошие руки маленькую собачку (метис, таксы, по семейным обстоятельствам, ласковый, добродетельный). Тел. 8-962-803-2795.
● Отдам в хорошие руки кошку-мышеловку (тигровый окраса, стерилизована, к туалету приучена). Тел. 8-962-803-2795.
● Отдам в хорошие руки котят (тигровый мальчик и дымчатая девочка, к туалету приучены). Тел.: 44-83-09, 8-962-813-9730.
● Отдам в хорошие руки щенков (разных пород и окраса, возможна доставка). Тел. 8-903-992-3885.
● Отдам в хорошие руки щенка (мальчик, оригинального окраса, активный и игривый). Тел. 8-913-228-5696.

Ч чтобы ваше объявление было опубликовано, необходимо:
- правильно заполнить купон;
- объявление без указания данных клиента не публикуется;
- объявление должно содержать не более 10 слов;
- один купон используется только для одного объявления;
- купон предназначен только для частного объявления.
Объявления, предполагающие оптовые продажи, покупки, а также иные виды коммерческо-предпринимательской деятельности, подлежащей регистрации, а также обязательному лицензированию и сертификации, к публикации не принимаются.
Высылать заполненный купон по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Короленко, 105, оф. 501. Текст объявления должен соответствовать Закону РФ «О рекламе».

Купон частного объявления для публикации в специальном выпуске «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» – СРЕДА
Рубрика
(если объявление (высвечивается буквами))
Обращаться по адресу:
Данные клиента (если хотите не публиковаться)
Ф.И.О.
Адрес
Дата
Тел.
Подпись

СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

Дело мастера боится

До 31 августа принимают документы на присвоение звания народного мастера Алтайского края.

Его могут получить ремесленники, которые как минимум пять лет живут и работают на благо региона. Работы, представленные на конкурс, оценит компетентное жюри. Его члены учтут художественный уровень изделий, сочетающих творческую индивидуальность и проникновение в народные традиции, примут во внимание участие в краевых культурных акциях, педагогические заслуги приславших заявки.

Ходатайствовать о присвоении звания может орган исполнительной власти Алтайского края, глава района, краевое или муниципальное учреждение культуры, образовательное учреждение, творческий союз или объединение.

Уточнить детали испытаний можно по телефону 8 (3852) 50-62-79 Минкультуры региона.

Зверям – праздник

Манулы и леопард в барнаульском зоопарке «Лесная сказка» переехали в новые вольеры.

Леопард Елисей, а также манулы Пепе и Чип выглядят довольными и жизнерадостными. Они охотно исследуют новое жилье, не прекращая гулять даже ночью.

«Елисей – товарищ публичный, любитель покрасоваться перед гостями. Место для него выбрали там, где раньше жили верблюда. Манулы, наоборот, скромнейшие ребята. Для них мы выбрали тихий уголок на мини-ферме», – рассказали сотрудники учреждения.

Они уточнили: подарки животным сделали в честь дня рождения зоопарка.

О красе земли своей

29 августа в Барнауле откроют выставку живописи и графики, посвященную малой родине.

Более тридцати работ представят жители региона сотрудники Алтайского краеведческого музея. Экспозиция «Алтайское. Родное. Моё» включает лучшие произведения из недавно поступивших в фонды.

Посетители смогут познакомиться с творчеством известных в крае художников, среди которых Геннадий Борунов, Альфред Фризен, Юрий Кабанов, а также молодых талантов: Ивана Быкова, Ивана Торопова, Анны Полторыхиной.

Выставка будет работать до 24 ноября по адресу: ул. Ползунова, 39, рассказали в Министерстве культуры Алтайского края.

Константин ГРИШИН

Из Италии на Алтай

Жители СНТ «Прутское» рассказали о необычной встрече с путешественником из Италии.

Мужчина с традиционным для его страны именем Никола остановился рядом с одним из дачных участков в СНТ «Прутское» Павловского района. Жильцы дома заметили везучего путешественника и вышли с ним на контакт. Так странник не говорил на русском, на помощь пришел онлайн-переводчик.

На улице как раз стояла дождливая и прохладная погода, поэтому хозяева предложили гостю отдохнуть и переночевать у них. Никола с радостью принял предложение. В тот же день он оценил русскую баню. Языковой барьер не помешал поделиться впечатлениями.

Как оказалось, свой путь мужчина начал из родного Неаполя. Велосипед собрал самостоятельно и продолжает его модернизировать. На одной из деталей даже можно заметить российский флаг.

На следующий день Никола продолжил свой маршрут. Он планирует посетить Монголию. В соцсетях пользователи похвалили гостеприимную семью, отметив, что благодаря ей у путешественника останутся светлые воспоминания об Алтайском крае. Судя по комментариям, турист заезжал в Барнаул, Косиху, Бийск, Алтайский район.

Дмитрий СЕРДОВ

КУЛЬТПОХОД

Знают Шукшина везде

18 сентября в Алтайском театре драмы начнется Шукшинская театральная декада, которая развернется на трех сценах и улицах Барнаула.



Фото А. КАСПРИШИНА.

В программу фестиваля «Здравствуйте, люди!» вошло 13 спектаклей из Санкт-Петербурга, Хабаровска, Нижнего Новгорода, Саратова, Казани, Мотыгино, Луганска, Мытищ, Бийска, а также города Туркестана Республики Казахстан. Практически все – по малой прозе писателя.

Так, Драматический театр «На Литейном» привезет «Рассказы», «Два рассказа» покажет Театр драмы, музыки и поэзии из Саратова. «Деревенские рассказы» в обрамлении песен на казахском языке можно будет услышать в постановке Музыкально-драматического театра города Туркестан им. Р. Сейтметова. «Странные люди» придут из Бийского драматического театра. Два «Калины красные» покажут артисты из Хабаровского краевого театра драмы и Мотыгинского драматического театра.

Впрочем, в афишу вошла не только драма. Например, музыкально-хореографический спектакль «Жил человек» представит Государственный молодежный ансамбль «Алтай».

Кроме того, в рамках параллельной программы можно познакомиться с песнями современных драматургов Светланы Баженовой, Юлии Поспеловой, Олега Маслова и Лары Бессмертной. Их работы – результат драматургической лаборатории

театра «Шукшин. Миф и реальность».

Историк и краевед Даниил Дегтярев проведет экскурсию «Барнаульский след Шукшина». А про Василия Макаровича и «Мосфильм» расскажут сотрудники музея-заповедника в Сроках.

Фестиваль завершится круглым столом с участием организаторов и партнеров фестиваля, алтайских литературоведов и российских театральных критиков.

Дмитрий СЕРДОВ

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

И вкус, и польза

Специалисты Роспотребнадзора по Алтайскому краю рассказали о пользе груш.

В первую очередь нужно знать, что в плодах груш содержатся практически все полезные вещества: витамины А, С, Е, Н, К, РР, группы В; макроэлементы (такие как кальций, магний, натрий, калий, фосфор, хлор, сера), микроэлементы (железо, цинк, йод и т. д.), органические кислоты, эфирные масла.

Многим кажется, что груши слаще яблок, но это не совсем так. Просто в яблоках больше кислоты. Груша вполне подходит для тех, кто желает похудеть. В 100 г фрукта содержится всего 40 ккал. А еще из них варят компоты, варенье, джем, цукаты и даже солят.

Кстати, отвары и компоты не только вкусны, но и необычайно полезны. В них содержатся танины – вещества, обладающие вяжущим эффектом. Они особенно полезны при расстройстве кишечника.

Также в этих фруктах много калия. Это полезно при нарушениях сердечной деятельности, бессоннице, повышенном уровне холестерина в крови.

Органические кислоты улучшают пищеварение, обмен веществ, стимулируют деятельность почек и печени. При анемии полезен такой десерт: крупные спелые груши очистить от кожуры и размять, добавив ложку меда.

Антон ПЕТРОВ

КРИМИНАЛ

Был такой «добрый»...

Бывший директор МУП «Водоканал» Новоалтайска обвиняется в превышении должностных полномочий.

Действия в интересах одного из обществ с ограниченной ответственностью, управленец направил письма в администрацию Новоалтайска о даче согласия на сдачу в аренду имущества своего предприятия путем проведения аукциона. При этом были заявлены требования и условия, обеспечившие победу в нем только одной конкретной фирме. И это противоречило действующему законодательству.

Более того, после аукциона директор предприятия заключил договор аренды имущества «Водоканала» на наиболее выгодных условиях именно для того же самого ООО. Оно не несло расходов по оплате коммунальных услуг, от чего не был бы освобожден любой иной участник товарного рынка. В итоге МУП «Водоканал» Новоалтайска был нанесен ущерб в размере более 3 миллионов рублей, сообщила «АП» старший помощник руководителя регионального управления Следственного комитета.

Теперь за свою «доброту» по отношению к коммерческой фирме экс-директору МУП придется ответить в суде в уголовном порядке.

Обыграли

Желая получить бесплатный приз, школьница из Бийска опустошила счета матери. Деньги ушли мошенникам.

– Я люблю Айзека Азимова. Он в свое время сделал подборку фантастов. Про каждого немного написал, поскольку они не известны широкому читателю. Под впечатлением нахожусь от книги Курилова «Один в

фильмам с Митхуну Чакраборти только. Когда-то перевели для советского читателя Тагора, и все. Скандинавы интересные.

Сама Анастасия Вещикова очень много читает, называя свой выбор специфичным.

«Ни к одному берегу теплоход не причаливал, поскольку там страны капиталистического мира, а у нас Советский Союз. Людям просто рассказывали: там Индонезия, там Америка и так далее. Он спрыгнул с корабля и плыл три дня в океане с акулами, ориентировался по звездам. А погиб он довольно прозаически. В 90-е годы уехал в Израиль, участвовал в океанографических экспедициях и там при изучении Мертвого моря запутался в сетях. «Редакция Елены Шубиной» переиздала «Пушкинский дом» Андрея Битова. Это один из любимых моих писателей. Вышел сборник пьес Ярославы Пулинович. Есть сборник Дмитрия Данилова. В общем, круг чтения широк, – рассказала собеседница.

Анастасия Вещикова: «Один из любимых моих писателей – Андрей Битов».



Анастасия Вещикова: «Один из любимых моих писателей – Андрей Битов».

Татьяна ЮЧЕТЫГОВА (фото автора)

восстановлению памяти и написал детективы Диккера. Держат в напряжении до последней строчки. Индийский автор Руджи очень интересен читателю. Мы же Индию знаем по

Татьяна ЮЧЕТЫГОВА (фото автора)

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.Ф. ИВАНОВА, О.В. АНТОНОВ,
Е.Д. НАЛИМОВ, Т.А. ПОПОВА,
Е.А. ШУМИЛОВ, К.Е. ШИРЯЕВА,
Л.Г. КАРПОВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru, E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (fakelama22@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газеты;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№864-4 ПАО Сбербанк
ИНДЕКС П0300 (73652 – льготный).
Тираж – 18 549 экз.
К/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 18 910 экз.
Индекс П0300 (73652 – льготный).
Тираж – 18 549 экз.
Индекс П0303 (с официальными документами).
Тираж – 361 экз. Заказ №8731. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187
ЗАРИНСК – К.В. Литвинова – 8-923-167-7068
НАМБЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Маковецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – 8-923-654-3885

Отпечатано в ООО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.